

# 我的母校，我的校庆

## 1 做一个所有校友的校庆



杜颖聪

鄞中90届毕业生，职业是一名电视导演，这次鄞中60年校庆活动，她作为主要策划者深度参与。

在做校庆之前，2010年，杜颖聪和几位同学把整个年级的同学组织起来，搞了个鄞中90届高中同学会。这次校庆中的怀旧游戏、食堂聚餐，都有着那次同学会的影子。两年前的同学会，常被参加过的老师同学提起，同学们的感情也拉近了，此后还年年聚会。

也因为那次活动，同学们向老师推荐杜颖聪操持这次的校庆活动。跟校长一沟通，想法不约而同，校长说就要做一个属于所有校友的校庆。主题定在“青春作伴，情系母校”，于是，所有的活动内容、设计，甚至所有的装饰都围绕这一主题展开。

因为带着感情，杜颖聪说，繁琐的准备工作都变成了“做喜欢的事”。

## 2 记忆被细节一点一点唤起

属于所有校友的校庆要做什么样？青春的回忆和对母校的感情又怎么体现？

在给校庆拍的一系列宣传片里，杜颖聪他们为在鄞中服务了30年的老校工钟征夫做了一集，分量和鄞中的老师一样，待遇比校长的还高。被认可了，放到了鄞中的微博上。

校庆当天，校园里满是大大小小色彩鲜艳的风车，从半空到草地。

签到墙，一辆黑白自行车，系满红黄蓝绿的气球，谁都可以写上自己的名字，没有排名。

每位到场的校友获赠一枚校徽。印着“鄞州中学”的搪瓷茶缸替代矿泉水送到校友们手里，拿着它去茶桶那里装水喝，像曾经的那样。

晚餐是似曾相识的一张小小饭票，揣着再去食堂重温一次排队吃饭，还是根据先来后到。

60年来每一届每个班的毕业照被翻印出来，按年代放在校园主路的两边，校友们走过就驻足，细细找寻着上面的那个自己，或者“某某，你在这里”……

当晚，在庆典上致辞的王贤明校长说，从这里走出去的23000余名毕业生，你们是学校最大的成就和骄傲。



年轻人说，看到这些白发苍苍的老校友最感动

## 3 故事还在传说中

校庆那天，杜颖聪更多的时候，呆在学校操场临时舞台的周围，准备当天的庆祝晚会。但校庆之后，不断有同学或者朋友跟她说起那天校庆，她知道的不知道的故事，或者他们的感受。QQ上的同学群校友群一直闪个不停。

有在校的小师弟说，校庆那天看到位白发的老学姐在吃自带的干粮，他马上上前带她去领饭票去食堂，为学姐做点事，他有点小幸福。

有人说在老教室“年代留影”的趣事。有中年叔叔带着个年轻小美眉去合影，拍照的人一开始想歪了，后来才知，人家是真父女兼校友。更多的是同学、学生和老师结伴而来，由当年的班长、班干部指挥排位置，“那一刻，他们都做回了学生，不管多少岁”摄影师如此感慨。

有同学还念叨着晚会上校长和张湧校友的讲话，饱含感情不落俗套，“说心里话，这三年是我迄今为止读书最认真的三年……但损失也是很大的，比如同一届的几位美女同学，直到今晚在食堂用餐时我才得以认识。”听到校友这样的大会发言，欢乐而享受。

还有人说，那天跟着陈谦朱航同学一起喊某老师我爱你，心里如求婚般热乎。

……

杜颖聪记得晚会比预定的时间有所延长，那天风大天冷，但似乎大家都不太在意。

一起帮忙做活动的朋友告诉她，那天觉得自己也像回到了母校。

听着这些，杜颖聪说，在有限的时间里，能呈现这样一个校庆，“接近心中的完美”。

本报记者 王颖燕/文  
受访者/供图



在毕业照前，驻足不前